

OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE:

Zásady a cíle lázeňské léčby osteoporózy

Autor: Alžběta Furková

Vedoucí práce: MUDr. Lenka Draská

Oponent: as.MUDr.K.Pokorná

Práce je dostatečného rozsahu, je graficky přehledně několika úrovně zpracována, přehlédnutím vznikla chyba v obsahu, kde se kapitoly 8.4.2-8.4.4 opakují dvakrát. Zvolené cíle jsou přiměřené, závěrečná diskuse je spíše shrnutím než komentováním daného přístupu či diskuzí s možnými jinými náhledy na téma.

Členění do kapitol je funkční a logické. Mám výhrady k podílu teoretické a praktické části. Teoretický díl je rozsáhlý, vhodně zkompilevaný z přiměřeného počtu publikací, není ale dostatečně provázen odkazy, takže není možné případné nejasnosti ověřit v originální práci. Seznam citací na konci textu by bylo vhodné formálně správně doplnit i o citace z časopisů - včetně čísla, ročníku, stránek, názvu článku, ne pouze větou „odborné časopisy“.

Praktická část s kasuistikami je velmi krátká. Příklady by bylo jistě možno vybrat v složení lázeňských pacientů pro účely bakalářské práce lépe – tak aby bylo možné podrobnější srovnání výchozího a konečného stavu po lázeňských terapiích, byť samozřejmě nikoli z hlediska hustoty kostí, ale alespoň podrobnějšího zhodnocení pohybového potenciálu, váhového úbytku, zlepšení uvědomění a informovanosti pacientech apod. Naprosto chybí jakákoli zmínka o vlastní práci studentky s pacienty, popis vlastního pozorování event. vyšetření fyzioterapeutického, ergoterapeutického, kasuistiky imponují jako opsané z chorobopisu bez zvažování důležitosti jednotlivých informací. Zcela chybí zhodnocení nebo funkční popis zlepšení/zhoršení stavu pacienta. Subjektivní hodnocení pacientek rozhodně nemůže nahradit fundovanější závěr byť i začínajícího odborníka.

Mnohdy je těžké rozhodnout, co je formulační neobratnost, náhodné vynechání slova či části věty a co nepřesná představa studenta o problému (viz níže). Práce je psána pěkným jazykem, bez vážných gramatických chyb, s několika neobratnostmi typu špatného stupňování přídavných jmen (více náchylnější...), volba zájmena ji a jí....

Grafická úprava textu je velmi kvalitní, s průměrným počtem překlepů.

Seznam literatury je dostatečný, s výhradami uvedenými v úvodu hodnocení. Také není obvyklé vydávat publikace vydané v českém překladu na zahraniční literaturu.

Přílohy jsou zajímavé, dotazník by stačil pro příklad jeden, doplnění o graficky ztvárněné příklady cvičení by bylo z praktického hlediska přínosnější (např. cvičení na židlích...).

Připomínky k objasnění a diskuzi:

str. 4 výpočty jsou podivné: skelet dle této práce tvoří 20% tělesné hmotnosti, kompakta váží 4kg, spongiosa 1kg, dle toho bychom průměrně vážili 25kg – asi něco vynecháno?

str. 11 muži mají delší průměrnou délku života?

Tamtéž: „u mužů nenastává hormonální rozvrat“ co je míněno

str. 12 působení hormonů v milisekundách?

str. 13 kde se tvoří estrogény v menopauze?

str. 23 vstřebávání přílišného množství Ca z GIT versus jeho hormonální řízení, prosím objasnit

str 28 proč terapie vitamínem D jednou větou

str 43 indikace UZ při osteoporóze

str. 48 co to je revamt., plynové injekce C L kolena

str. 50 je-li hlavní diagnózou sy aligicum vertebrogenes, těžko bude vedlejší diagnózou VAS

**Závěr: Práce splňuje požadavky na bakalářskou práci.
Navrhuji hodnotit klasifikací velmi dobře.**

V Praze 30.4.02



as.MUDr.K.Pokorná

Univerzita Karlova v Praze
1. lékařská fakulta
Klinika rehabilitačního lékařství
Albertov 7, 128 00 Praha 2
IČ: 00216208 DIČ: CZ00216208